KOMPOZICIJA FUNKCIJA

Nekasu f:4—B 1 g:B—C funkcije. Tadasa go f oznatavamo kompoziciju ( proizvod ) preslikavanja
S 1 g.1 definisemo gasa (Vxe A) ((gof)(x)=g(f(x)). Naovajnac¢in smo ustvari dobili preslikavanje
gof:A— C (kompozicija se najéesée obelezava sa o . a ¢ita se * kruzi¢”

primer 1.
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Resenje.

Ajmo najpre da ovo predstavimo dijagramom da vidimo $ta se zapravo desava a onda ¢emo ispisati i reSenje:
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Za svaki element radimo posebno:

(gef)x)=g(f(x)=g(f())=g(a)=6 Na slici uocite crvene strelice.
(gof)x)=g(f(x)=g(f(2)=g(c)=7 Naslici uoéite crne strelice.
(g f)x)=g(f(x)=g(f(3))=g(b)=8 Naslici uocite plave strelice.

(go f)x)=g(f(x)=g(f(4)=g(d)=9 Naslici uocite fure strelice.



primer 2.

) 12 3 4) ‘pqrs) abced o
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a) fog="?
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Resenje:
a) fog=7?
_ 1234y pqrs .
Kakoje f= 1 g= .1demo redom:
cabd 1432

(feg)x)=r(gx)=rflgp)=rD=c
(feg))=f(gx)=f(gl@)=rf(d)=d
(fog)x)=f(g(x)=rf(glr)=,(3)=b
(fog)x)=f(g(x)=rf(g(s)=r(2)=a
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Odavde imamo da je: fog:[



b) geh="
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.paje:

(goh)(x)=g((x))=g(h(a))=g()=3
(ge)(x)=g((x))=ghb)=g(p) =1
(goh)(x)=g(h(x))=g(h(c)) =g(g) =4
(geh)(x)=g((x)=g((d))=g(s)=2
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Paje: goh= ‘
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c) (goh)of =2

Sli¢no radimo . samo $to sada imamo tri funkcije u kompoziciji:

eaval e #7[0453)

[(goh)e f1(x)=g(h(f(x))) Prvoradimof pa/ inakrajug..

Ovako smemo da radimo jer vazi asocijativni zakon (goh)o f = go(ho f). Dakle:
[(goh)e f1(x)=g(h(f(x))=g(h(f () =gh(c) =g(@)=4

[(geh)e f1(x)=g(h(f(x)) =g(h(f(2) =g(h(a)) =g(r)=3

[(goh)e f1(x) =g(h(f(x)) = g(h(f(3) = g(h(b)) = g(p) =1

[(geh)e f1(x)=g(h(f(x)) = g(h(f(4) = g(h(d)) =g(s) =2
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Ova kompozicyjaje (goh)of = [

primer 3.
Date su funkcije f(x)=3x-2 1 g(x)=5x+7. Odrediti:

a) fog
b) gof
c) fof
d geg

Resenje:

Ovo je drugi tip zadatka vezan za kompoziciju funkeija.
a) feg

(fog)x)= f(g(x))= Sad zamenimo funkciju koja je “ unutra”, zna¢i g(x)

(feg)x)= f() = f(5x+7)= nadjemo kako izgleda funkcija /' ( f(x)= 3 —2) 1 gde vidimo x stavimo sve

iz zagrade...

(feg)x)=flgx)=Ff(5x+7)= 3 —2 1josdaovo malo prisredimo...

(foeg)x)=f(g(x)=F(5x+T7)=3(5x+7)=-2=15x+21-2=15x+19

b) gof

(gof)(x)=g(f(x))= opet prvo zamenimo funkciju unutar...

(ge f)x)=g(f(x))=g(3x-2) . sad posmatramo funkciju g 1 gde vidimo x stavimo sve iz zagrade...
(go f)x)=g(f(x))=g(Bx—2)=5(3x—2)+7 opet malo sredimo...

gof)x)=g(f(x)=g(Bx-2)=5CBx-2)+7=15x-10+7T=15x-3



c) fof

(feNx)=f(f(x)=F(Bx-2)=33x-2)-2=9x-6-2=9x-8

d)

g
g

(geg)x)=g(g(x)=g(5x+7)=505x+T7)+7=25x+35+7=25x+42

primer 4.| Date su funkcije f(x+1)=5x-3 1 g(2x-3)=3x+1 . Odrediti:

a) fog
b) g7lef™
Resenje:

Prvo da nadjemo fix) 1 gfx).

g(2x—-3)=3x+1
D —5x_3 2x—-3=t¢
x+1)=5x—
Jx+l)=5x 2x=1+3
x+1=1¢
T+3
x=1-1 x=—
f(@)=5(-1)-3 t+3
f()=5t-5-3 g)=3——+1
f(H)=5t-8—|f(x)=5x-8 o(f) = 31+9+2
< - ~
3r+11 3x+11
g1 =— g =—
Dalje trazimo inverzne funkcije:
G(Y)_3x+]1
f(x)=5x-8 o 2
y=5x-8 11_:3:tr+]1
Sx=y+8 2
. 2 3x+11=2y
'+ : X+
qu —>f1(.r}:1'q 3x=2y-11
L - 2011 | o 2x-11
X == — g (x) =
3 g (x) 3




Sada moZemo naéi:

31+11 3x+11 15x+55-16 [15x+39
2)(x) = f(g(x) = £ R
x+8 2x+16—-55 2x—39
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